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推理判断 

 

一、图形推理 

 

1.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性： 

 
 

1.【答案】B 

【解析】题干图形面的个数，分别为 5、6、7、(   )、9、10，因此选 8个面的选项。 

 

 

2.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性： 

 
 

2.【答案】C 

【解析】左侧三幅图都是竖轴对称，右侧都是横轴对称，并且都有一个封闭空间。故答案为

C项。 

 

 

3.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项

是： 

 

A.①④⑥，②③⑤                   B.①②⑤，③④⑥ 

C.①②⑥，③④⑤                   D.①②④，③⑤⑥ 
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3.【答案】D 

【解析】题干图形中，①②④的奇数点均为 2，即①②④图形均为一笔画图形，图③和图⑥

的奇数点为 4，图⑤为两个一笔画，即③⑤⑥图形为两笔画图形。因此，本题答案为 D选项。 

 

二、逻辑判断 

4.从 2005 年 7 月开始，敦煌研究院对莫高窟采用了预约参观办法。这一措施合理有效地调

控和平衡了游客流量，一方面加强了洞窟的保护，另一方面给游客提供了更加优质的服务。

实施预约参观办法以来，来莫高窟参观的人数逐年递增，年游客接待量由 2004 年 45 万人次

增加到 2006 年 55 万人次。由此可以推出：(  ) 

A.莫高窟预约参观的办法为游客提供了便利 

B.合理配置人力、物力资源可以实现利益最大化 

C.预约参观办法实施前莫高窟的游客流量不均衡 

D.科学合理地利用自然和人文资源能创造更大价值 

 

4.【答案】C 

【解析】由“这一措施合理有效地调控和平衡了游客流量”中的“平衡”，可知，这一措施

实施之前，莫高窟的游客流量是不平衡的，所以 C项正确。A 项，偷换概念，将题干中的“优

质”替换成了“便利”，显然优质的服务并不一定就是便利的服务，排除；B、D 两项所谈

论的主题跟题干不符，排除。因此，本题答案为 C选项。 

 

 

5.合成氨基酸特征与 20 种标准氨基酸不同，将这些合成氨基酸整合进入蛋白质中，可以系

统地改变蛋白质的结构和生物学特征。然而，到目前为止研究人员只能做到一次将一个合成

氨基酸整合进一个蛋白质中，因此一次只能改变蛋白质的一种特性。 

下列哪项是以上论述所需要的前提：(  ) 

A.改变蛋白质的结构，就可以改变蛋白质的生物学特性 

B.研究人员一次只能改变一个蛋白质的结构 

C.一个合成氨基酸只能改变蛋白质的一种结构 

D.一个合成氨基酸只能改变蛋白质的一种特性 

 

5.【答案】D 

【解析】本题考查加强论证中的建立联系。论据：一次只能将一个合成氨基酸整合进一个蛋

白质。论点：一次只能改变蛋白质的一种特性。要想使论证成立，需添加一个合成氨基酸只

能改变蛋白质的一种特性，与 D项内容相同。因此，本题答案为 D选项。 

 

6.小王、小张、小李、小顾四位舍友预测某次考试的结果。 

小王：我想这次大家都能过吧！ 

小张：怎么可能？你没看见我乌云密布吗？ 

小李：小顾肯定是没问题的。 

小顾：拜托！要是我没问题，大家就都没问题。 

成绩公布后，证明四人中只有一个人的说法是错误的。 

说法错误的是：（  ） 

A.小王               B.小张            C.小李               D.小顾 
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6.【答案】B 

【解析】四人中只有一人说法错误，小王和小张说法矛盾，必有一错一对，则小李和小顾说

法正确，根据小李和小顾的说法可知，小顾考试通过，大家考试都通过，由此推出小王说法

正确，小张错误。所以选 B选项。 

 

三、类比推理 

7.通话记录∶手机    （   ） 

A.硬盘∶计算机                 B.遥控器∶电视机 

C.录音磁带∶录音机             D.语音文件∶录音笔 

 

7.【答案】D 

【解析】手机可以制作通话记录，录音笔可以制作语音文件，前者均是后者活动的记录，且

均是电子文件。故本题正确答案为 D。 

 

8.（  ）对于  动物  相当于（  ）对于  星座 

A.理智：幸运                   B.凶猛：星星 

C.可爱：神秘                   D.珍稀：温馨 

 

8.【答案】C 

【解析】本题考查修饰关系。动物给人的感觉一般是可爱的，星座给人的感觉一般是神秘的，

所以选择 C选项。 

 

9.军人：医生：军医    （    ） 

A.司机：警察：交警            B.舞蹈：说唱：二人转 

C.学科：研究：科研            D.汽车：电动车：电动汽车 

 

9.【答案】D 

【解析】此题考查概念间的逻辑关系。军人和医生是并列关系，前两者交叉得到军医。汽车

和电动车并列关系，两者交叉得到电动汽车。 

 

四、科学推理 

10.下列说法中正确的是（  ） 

A.物体浸没在水中越深，受的浮力越大 

B.密度较大的物体在水中受的浮力大 

C.重的物体受的浮力小 

D.同体积的铁块和木块浸没在水中受的浮力一样大 

 

10.【答案】D 

【解析】A 选项：物体浸没在水中，无论深度如何，V 排不变，水的密度不变，F浮不变.A 

选项不正确.B 选项：物体所受的浮力与物体密度的大小没有直接的关系，B 选项不正确。C

选项：重力的大小对物体所受的浮力无影响.例如：大铁块比小铁块要重一些，但将两者浸

没于水中，大铁块受的浮力反而大些，因为大铁块的 V 排大。C 选项不正确.D 选项：同体

积的铁块和木块，浸没于水中，V 排相同，ρ 水相同，F浮铁=F 浮木，铁块和木块受的浮力

一样大。 
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11.潜水员从水下15 m的地方上浮到距水面l m的地方，则潜水员所受的浮力和压强(  ) 

A.压强和浮力都将变大                    B.压强减小，浮力不变 

C.压强和浮力都将变小                    D.压强不变，浮力变小 

 

11.【答案】B 

【解析】根据压强和浮力公式计算，浮力=ρ 海水 gv 排，因为上述条件都没变，所以浮力没

变，但是高度变小，所以压强变小。 

 

 

12.如下图所示，用细线悬挂一个重物，在物体下面再挂上一根同样的细线，如果用手慢慢

拉下面的细线，逐渐增大拉力，将会是（  ）。 

 

A.物体上面的线先断                     B.物体下面的线先断 

C.上下两根线同时断                     D.不能确定线断的情况 

 

12.【答案】A 

【解析】上面的线收到重力拉力两个力，下面的线只受到拉力一个力。 

 

 


